



Estimare KeysFin: România - creștere economică de până la 3,5%, în 2021

Economia României ar putea înregistra, în acest an, o creștere între 2,5 și 3,5%, vizibilă mai ales din trimestrul al doilea, pe fondul efectului de bază, estimează specialiștii KeysFin. Potrivit sursei citate, deși 2020 se anunța un an fatidic pentru economia locală, numărul de insolvențe, suspendări, dizolvări sau radieri de companii a fost cu mult sub cel din 2019.

Astfel, managerii români au preferat să își schimbe modelul de business, în loc să închidă afacerile, însă s-au bazat și pe ajutoarele fiscale acordate de autorități.

Provocările managerilor vor continua și în 2021, iar succesul lor va depinde și de performanța autorităților în continuarea echilibrării ajustării fiscale cu susținerea economiei, potrivit ultimei ediții a raportului KeysFin Macro Update.

Totodată, numărul companiilor suspendate a scăzut în anul pandemiei cu 22% față de 2019, la 10.913 companii. Numărul companiilor care au intrat în insolvență a scăzut și el, cu 12,7% în 2020 față de anul anterior, la un nou minim istoric, de 5.694 companii, potrivit datelor de la Registrul Comerțului.

Pe de altă parte, radierea și dizolvările s-au redus cu 43% în 2020 față de 2019, la cel mai scăzut nivel din ultimii zece ani, de 77.099 companii, iar numărul entităților active (PFA și persoane juridice) a crescut anul trecut cu 5%, la cel mai ridicat nivel din istorie (la sfârșitul perioadei), de 1.430.180 la 31 decembrie 2020.

Măsurile de susținere a mediului de afaceri, cheia performanței economice

Ajuns la cea de-a treia ediție, KeysFin Macro Update prezintă sinteza actualizată și obiectivă a evoluției mediului de business local în condiții de pandemie.

În opinia analiștilor KeysFin, structura rigidă și nesustenabilă a cheltuielilor bugetare, coroborată cu ineficiența colectării, a dus la apariția unui dezechilibru singular în Europa: cheltuielile sociale, respectiv salariile din sectorul public și pensiile, aproape că depășesc veniturile încasate de stat din taxe și impozite.

În același timp, continuarea măsurilor de susținere a mediului de afaceri în fața unei crize fără precedent: suspendarea plăților către creditori, eşalonarea simplificată, schemele de granturi, IMM Invest, măsurile de protejare a forței

de muncă, dar mai ales volumul și schema de alocare a fondurilor europene atrase rămân cheia performanței economice pe termen scurt și mediu, se arată în raport.

Totodată, înmatriculările de companii și-au temperat scăderea generată de pandemie, numărul acestora reducându-se la aproape 110.000 de companii nou-înființate în 2020. În ciuda declinului, în sectoarele energie&gaze și transport&depozitare, observăm un avans anual al numărului de companii nou-înființate, de 116%, respectiv 6%, la 186, respectiv 11.688 companii nou-înființate în 2020. La polul opus, s-au înregistrat scăderi anuale de peste 45% în agricultură și cultură & divertisment (49,7%, respectiv 49,9%).

Din punct de vedere geografic, cele mai multe companii înființate în 2020 sunt înregistrate în București (19.096 companii, cu 0,2% mai multe decât în 2019), Cluj (5.784 companii, cu 11,5% mai puține decât în 2019) și Ilfov (5.510 companii, respectiv cu 5,8% mai multe înmatriculări decât în 2019 și, totodată, cel mai important avans județean). La polul opus, Caraș Severin, Argeș, Dâmbovița au înregistrat cele mai ample scăderi procentuale, cuprinse între 32,8% și 33,6%.

CAREU DE ȘTIRI

Ministerul Proiectelor Europene nu mai solicită ștampilă pe documente

Ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene, Cristian Ghinea, a semnat un ordin de ministru prin care li se interzice funcționarilor din subordine să mai solicite ștampila pe documentele pe care le primesc în relația cu beneficiarii, informează un comunicat al ministerului de resort.

„Persoanele fizice, persoanele juridice de drept privat, entitățile fără personalitate juridică nu vor mai fi obligate să aplice ștampila pe declarații, cereri, contracte sau orice alte documente sau înscrisuri depuse la Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene”, se menționează în comunicat.

Creditele restante în lei și valută, în scădere

Valoarea totală a creditelor restante în lei ale populației și firmelor s-a cifrat, în decembrie 2020, la 4,42 miliarde de lei, în scădere cu 4,83% față de suma raportată în luna precedentă, în timp ce restanțele la creditele în valută au coborât cu 3,6%, la 1,61 miliarde de lei (echivalent), conform datelor Băncii

Naționale a României (BNR). Totalul creditelor în lei atinse, în decembrie, 196,972 miliarde de lei (cu 0,76% peste valoarea din luna precedentă), în care 73,979 miliarde de lei erau sume contractate de agenții economici și 118,658 miliarde de lei împrumuturi luate de populație.

Fabrică nouă de frigidere, în județul Prahova

Haier Tech România, parte a Haier Group, anunță că lucrările pentru prima unitate de producție de frigidere Haier din Europa se desfășoară conform graficului, producția urmând să înceapă la sfârșitul primăverii anului 2021.

Proiectul de investiții de anvergură depășește 70 de milioane de euro. Fabrica va avea 63.000 de metri pătrați desfășurați pe o suprafață de 130.000 de metri pătrați și

este situat în Parcul Industrial Allianso din Ariceștii Rahtivani, în apropiere de Ploiești, se menționează într-un comunicat al Haier Group.



România, deficit bugetar de aproape 10% din PIB!

Execuția preliminară a bugetului general consolidat la finele anului 2020 a înregistrat un deficit de 101,92 miliarde lei (9,79% din PIB), în contextul în care sume în valoare de 46,31 miliarde lei (4,45% din PIB) au fost lăsate în mediul economic prin facilitățile fiscale, investiții și cheltuieli excepționale alocate pentru combaterea

efectelor epidemiei de COVID-19, conform datelor publicate de Ministerul Finanțelor.

După 11 luni din 2020, deficitul bugetar ajunsese la 84,05 miliarde lei, respectiv 8% din PIB. La finele anului 2019, deficitul bugetar a fost de 48,3 miliarde lei (4,6% din PIB).

Titlurile de stat, cel mai atractiv instrument de economisire pentru români

Românii au investit peste 955 de milioane de lei în prima emisiune de titluri de stat Tezaur din anul 2021 lansată de Ministerul Finanțelor, din care 850.425.746 lei prin unitățile operative ale Trezoreriei Statului și 104.853.554 lei prin rețeaua de oficii poștale ale Companiei Naționale Poșta Română.



Potrivit unui comunicat remis AGERPRES, aceasta reprezintă cea mai mare valoare subscrisă lunar de investitori

în cadrul unei emisiuni Tezaur. Astfel, prima emisiune de titluri de stat Tezaur din anul 2021 lansată de Ministerul Finanțelor

lor a avut peste 21.400 de investitori.

Titlurile de stat lansate începând cu 4 ianuarie 2021, cu

scadența de 1, 3 și 5 ani și dobânzi anuale de 3,25%, 3,5%, și 3,75%, sunt în formă dematerializată și au valoare nominală de 1 leu. Dobânda este plătită la termenele prevăzute în prospectul de emisiune.

Fondurile obținute de Ministerul Finanțelor, utilizate pentru finanțarea deficitului bugetar și refinanțarea datoriei publice

De asemenea, titlurile de stat emise în cadrul Programului Tezaur sunt transfera-

bile și se pot răscumpăra în avans.

Fondurile obținute de Ministerul Finanțelor în calitate de emitent, ca urmare a emisiunii de titluri de stat, vor fi utilizate pentru finanțarea deficitului bugetar și refinanțarea datoriei publice.

„Având în vedere interesul foarte ridicat manifestat de populație pentru acest instrument de economisire, Ministerul Finanțelor intenționează să continue cu o frecvență lunară emisiunile în cadrul acestui program pe tot parcursul anului 2021”, se menționează în comunicat.